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VERBALE DELLA RIUNIONE 

del 
CONSIGLIO DI QUARTIERE di VERTA-BRUGHIERE 

 
 
 
Il giorno 16 marzo 2026, alle ore 20.30, presso i locali del Circolo “Dino Pavoni” di 
Verta 16, si è riunito il Consiglio di Quartiere di Brughiere-Verta nelle persone dei 
Signori: 

 
 

CONSIGLIERI DI 
QUARTIERE 

  PRESENTE ASSENTE 

COMBI MASSIMO Vice Presidente  X  

FORNARA CATIA Segretario  X  

BINO SILVIA    X 

CAPPELLI CLAUDIA   X  
CERUTTI DARIO Presidente  X  

     

Sono presenti sette cittadini e l’Ass. Gemelli. 

 

Il Sig. Cerutti Dario assume la presidenza e, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara 
aperta la seduta con il seguente Ordine del Giorno: 

 
 

-progetto parco giochi; 

           -aggiornamento centralina Inco; 

         -conclusione iter trasformazione in ODV dell'Associazione Amici Verta Brughiere; 

           -pubblicizzazione e organizzazione prossime elezioni consigli di quartiere; 

           -varie ed eventuali; 

 
Provvede alla redazione del presente Verbale la Sig.ra Catia Fornara 
__________________________ 

 
 
 



 

  

VERBALE DELLA RIUNIONE 
 

Dato atto che la convocazione del Consiglio di Quartiere di Verta-Brughiere è 
avvenuta con nota Prot. 7798 del 11/03/2026, ai sensi dell’art. 37 del Regolamento per 
la Partecipazione Popolare, recapitata ai Sigg. Consiglieri del Quartiere, alla Presidente 
ed ai Consiglieri del Consiglio Comunale, al Sindaco ed agli Assessori della Giunta 
Comunale;  

PARCO GIOCHI: purtroppo alcuni residenti si sarebbero opposti al progetto 
del parchetto da realizzare accanto alla chiesa della Madonna dell’Uva. Si proverà di 
nuovo a riproporlo alla parrocchia (l’Assessore aveva già preso contatto per stilare la 
relativa convenzione e il progetto), valutando anche l’eventualità di una raccolta firme 
tra i cittadini della frazione. In alternativa l’Assessore propone l’area presso il campo 
di calcio della Verta: il campo di calcio è gestito dall’Omegna Calcio, nell’area ci sono 
due gattili e si sta progettando di creare uno spazio per i Writers sul muro esterno di 
recinzione; inoltre l’area, un po’ lontana sia rispetto alla Verta che alle Brughiere, 
potrebbe essere raggiunta a piedi lungo la progettata ciclabile. Dalla discussione 
mergono alcuni dubbi sulla proposta: l’area è decentrata e si teme che, se non fosse 
controllata, ci potrebbe essere il rischio di atti di vandalismo. Si deciderà all’esito dei 
nuovi contatti con la Parrocchia.  

INCO: nell’ultimo incontro con il geometra Rusconi di Inco sono stati sollevati 
dalla ditta dei dubbi sul progetto stilato a suo tempo sul muro di contenimento sulla 
Via 11 settembre: il Comune ha dato disponibilità alle eventuali modifiche purchè si 
lo si realizzi nei tempi pattuiti (giugno p.v .). L’altro lavoro previsto dalla convenzione 
è l’asfaltatura del piazzale di Vco formazione, dove già è accessibile il parcheggio per 
la scuola. L’asfaltatura di Via 11 settembre - lavoro urgente più volte sollecitato dal 
nostro Consiglio di Quartiere- si sposterà a giugno dopo la fine - si auspica definitiva 
- dell’ultima proroga a Inco. Lo studio legale Sappa che sta patrocinando il Comune vs 
Inco ritiene che iniziare i lavori di asfaltatura, già previsti a primavera, prima della fine 
della convenzione a giugno, potrebbe dare adito a impugnazioni come prova di volontà 
del Comune di ostacolare i lavori di Inco: come è noto, Inco avrebbe dovuto 
posizionare nella Via 11 Settembre i tubi collettori delle acque del Nigoglia verso la 
centralina all’inizio di Via Verta. Si sottolinea ancora che sono quindici anni che 
aspettiamo che Inco inizi gli scavi, e nel frattempo la viabilità della Via 11 settembre, 
dove afferiscono la Ludoteca, la Biblioteca, l’Auditorium e il Liceo Gobetti oltre a tutti 
i cittadini in transito, è divenuta sempre più difficoltosa e pericolosa per lo stato del 
manto d’asfalto, più volte temporaneamente riparato. 

ASSOCIAZIONE AMICI DELLA VERTA E DELLE BRUGHIERE: si  è 
conclusa la registrazione all’Ufficio delle Entrate per la trasformazione in ODV. 
Adesso si deve procedere all’iscrizione al RUNTS. 

ELEZIONI: abbiamo messo a punto il programma, riassunto le tematiche su 
cui ci siamo impegnati in questi anni e gli obiettivi raggiunti (vd. allegato). La lista è 
stata completata con nove candidati. Il programma verrà diffuso sia presso le case 
popolari, gli esercizi e le bacheche che via social.   



 

  

VARIE ED EVENTUALI: l’Ass. Gemelli informa sulla Ciclovia dello Strona: 
il progetto comporterà un finanziamento di circa due milioni a carico dei Comuni di 
Omegna, Casale C.C. e Gravellona; l’Unione Montana partecipa con 3000 euro e la 
Provincia con 15000 euro; bisognerà espropriare alcuni terreni e prevedere il passaggio 
nel greto di sei rii; si recupererà il vecchio ponte sulla Strona alle Brughiere e si 
recupererà la nostra ciclabile fino alla Bialetti   

 

In allegato: programma elezioni consiglio di quartiere 22.03.2026 

 

 

 

 

La seduta, concluse le attività, si chiude alle ore 20,30. 

                                                                                               Il Verbalizzante  
                                                                                                 Catia Fornara                                                                                           


